

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193 (7643)

СРЕДА

16

АВГУСТА

1950 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА МИРА (1 стр.).  
 На полях страны (1 стр.).  
 ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).  
 ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ. Я. Нестеренко. — Первые шаги. А. Яковлев. — Отстающий завод передового треста (2 стр.).  
 М. Полянский. — Скоростной соломенный силос (2 стр.).  
 Образцово подготовим школы к новому учебному году (2 стр.).

Л. Хатковой. — Мнимое благополучие (3 стр.).  
 Н. Рогова. — «Дочери Китая» (3 стр.).  
 ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ (3 стр.).  
 События в Корее (4 стр.).  
 Корейский народ — на помощь фронту (4 стр.).  
 И. Бочарников. — Американские варвары (4 стр.).  
 США стремятся втянуть Англию в свою военную авантюру на Тайване (4 стр.).  
 Обращение французской компартии к народу (4 стр.).  
 Положение в Бельгии (4 стр.).

## ЗА ВЫСОКУЮ ИДЕЙНОСТЬ И МАСТЕРСТВО!

ЧЕТЫРЕ ГОДА назад Центральный Комитет ВКП(б) по инициативе товарища И. В. Сталина принял постановление: «О журналах «Звезда» и «Ленинград», которые сыграли выдающуюся роль в развитии советской литературы и подъеме всей идеологической работы. Коммунистическая партия подчеркнула задачи борьбы за высшее художественное мастерство. «Сила советской литературы, самой передовой литературы в мире, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б), — состоит в том, что она является литературой, у которой нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа, интересов государства». В постановлении ЦК ВКП(б) определена благородная задача советской литературы: помочь государству правильно воспитать молодежь, ответить на ее запросы, воспитать новое поколение борцов, вершим в свое дело, не боящимся препятствий, готовым преодолеть всякие препятствия. Писатели были призваны развернуть решительную борьбу с апатичностью и безидейностью, развивать критику и самокритику в своей среде, чтобы успешнее совершенствовать творческую работу и неустанно двигаться вперед.

Период, прошедший со времени опубликования исторического постановления ЦК ВКП(б), отмечен огромным подъемом советской литературы, достигнутым в результате направленного руководства и повседневной заботы партии. За это время свыше ста выдающихся произведений советских писателей удостоены Сталинских премий. Главнейшей темой в творчестве писателей стала наша советская современность, мирный социалистический труд советских людей — строителей коммунизма. Литература показывает героев наших дней — передовых труженников, новаторов, посетителей лучших качеств, отличающих характер советского человека. Правильно отображая явления действительности, писатели в своих произведениях говорят о том, как могут расти наши люди вместе со всей страной, как глубокой идейностью проникнуть в их мысли, знания и героические дела, как войти в жизнь советского народа зримые черты коммунизма.

Руководствуясь методом социалистического реализма, внимательно изучая нашу действительность, стараясь глубже проникнуть в сущность процессов нашего развития, раскрывая и укрепляя новое в жизни советского общества, борясь против пережитков прошлого в сознании людей, советские писатели помогают большевистской партии воспитывать народ и вооружать его идеями.

Советские люди борются и побеждают под руководством коммунистической партии под мудрым водительством великого Сталина. Советские люди воспитываются на несомненно лучших идеях Сталина — Сталина, на примере героического служения большевистской партии, народу. Образы большевиков в жизни и литературе являются вдохновляющим примером для миллионов, примером для подражания, ибо в них воплощены лучшие черты советского народа.

Активно и неизменно борется советская литература за мир во всем мире. В книгах с жизни нашего народа черпают трудящиеся всех стран высокие идеалы мира и свободы, уверенность в торжестве дела мира, демократии, социализма. Советская литература бичует империалистических поджигателей новой войны, заговорщиков против свободы и счастья народов, разоблачает их агентов и прислужников в странах капитализма.

Буржуазная литература ныне поставлена на службу империализму с Уолл-стрит и Сити, лавкейски выполняет распоряжения своих хозяев. Советская литература верно стоит на страже интересов миролюбивых народов, воспекает мирный, творческий труд на благо человечества, во имя торжества коммунизма.

За последние годы ряды советских писателей пополнились новыми молодыми силами. Крепнут и развиваются литературные братские течения, свидетельствующие о великих достижениях ленинско-сталинской национальной политики, о расцвете советской культуры национальной по форме, социалистической по содержанию.

Успехи нашей литературы очевидны и значительны. Но они не дают оснований для самоуспокоения. В литературе и литературной критике имеются еще серьезные недостатки, не разрешенные еще многие насущные задачи.

Мало пока создано хороших произведений о людях наших заводов и фабрик, о героическом рабочем классе советской страны и его послевоенном труде. Некоторые писатели все еще недостаточно изучают жизнь. До сих пор появляются отдельные произведения, справедливо подвергшиеся суровой критике. В романе В. Катаева «За власть Советов» были искажены образы большевиков, роль пар-

тийной организации в руководстве полной борьбой против немецко-фашистских оккупантов. Стремление в литературе отрыв в творчестве от действительной жизни проявилось в произведениях В. Каверина «Открытая книга», Ю. Германа «Полковник медицинской службы». В иных произведениях сказались плоды торопливости, спешки, помешавших авторам близко узнать, тщательно изучить работу и жизнь людей, которых они попытались описать.

Отсталым участком до сих пор остается литературная критика. Многие критики не хватает знания жизни, теоретической подготовки, умения находить и смело поддерживать все новое, передовое, разоблачать косное, отсталое, чуждое советской литературе, глубоко анализировать художественную сторону произведений, обобщать опыт писателей, направлять их деятельность на выполнение задач, поставленных перед ними партией, народом. Об отставании нашей критики говорит тот факт, что литературная критика порой захваливала порочные произведения и во-время не разоблачала имевшие место выкладки против социалистического реализма и рецензии рапповского подхода к анализу художественной литературы.

Союз советских писателей, «Литературная газета», литературно-художественные журналы слабо организуют критические силы. Печатные органы Союза писателей еще не стали трибуной принципиальной, творческой литературной критики. Союз писателей мало уделяет внимания воспитанию литературных критиков в союзных республиках. До сих пор еще встречаются факты полемы здоровья, принципиальной критики приятельскими отношениями.

Велика задача, стоящая перед советской литературой. Творческим трудом призваны писатели ответить на заботу партии, на ее постоянное внимание к вопросам развития литературы.

Отеческая забота о развитии и процветании нашей науки и культуры «чаша яркое выражение в генеральных трудах товарища Сталина по вопросам языкознания. Сталинские произведения, являющиеся выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую науку, вдохновляют деятелей науки, литературы и искусства, всех советских людей на борьбу за новые творческие достижения.

Партия проявляет величайшую заботу о том, чтобы в творчестве писателей было достигнуто гармоническое единство мастерства и идейности и художественного мастерства, чтобы наши писатели создавали монументальные произведения, правдиво отображающие жизнь советского общества, чтобы не появлялись произведения недоработанные, книги-спороделки.

Советская литература — самая передовая, самая идейная литература в мире. Ее идейность и высокое художественное мастерство служат образцом, указывают пути для развития литературы в странах народной демократии, своим влиянием она направляет творчество передовых писателей в капиталистических странах. Советская литература несет миллионам читателей во всем мире правду в жизни и борьбе советского народа, о его победах в строительстве мирной, счастливой, свободной жизни.

Развитие советской литературы выдвигает перед нашими писателями задачу — все более углубленно изучать жизнь, чтобы давать правдивое, исторически конкретное изображение действительности в ее революционном развитии.

Писателям, литературным критикам, творческим организациям литераторов, редакциям газет и журналов надо всемерно развертывать большевистскую критику и самокритику, без которых невозможно движение вперед. Во всей полноте и многогранности стоят перед писателями и литературными критиками задачи неупорной борьбы за дальнейшее повышение художественного мастерства.

Советская литература призвана воспитывать наших людей в духе живого товарищеского патриотизма, в духе сталинской дружбы народов, бичевать всяческие проявления низкопоклонства перед реакционной буржуазной культурой, разоблачать империалистических поджигателей войны, высоко нести знамя борьбы за мир во всем мире.

Всю силу своего таланта отдаст советский писатель делу народа. Нет более почетной задачи для писателя, инженера, человека лучшей, чем творить для народа, своим творчеством помогать большевистской партии, советскому государству воспитывать активных строителей коммунизма.

Передовая «Правды» за 14 августа.

## На полях страны

ИРКУТСК. Трудящиеся социалистических полей Сибири, подписав Стокгольмское Воззвание, стали на стахановскую вахту мира. Они обязались закончить уборку и сдачу хлеба государству в сжатые сроки. Эти обязательства десятки коллективов сельхозартели выполняют с честью.

Сотни комбайнеров области с первых же дней уборочной страды систематически перевыполняют установленные задания.

АРЗАМС. Завершив уборку ржи, колхозы Арзамасского района ведут обмолот и сдачу зерна государству. Богатыми урожаями отмечают внешнюю страду по передовые колхозы. В сельхозартели «Борьба» намолочили по 100 с лишним пудов зерна с гектара. Бригада тов. Храбровой собрала по 215 пудов с каждого из 15 гектаров семенного участка. По 180 пудов зерна с гектара намолочивает бригада тов. Полянского.

Высокий урожай ржи получили сельхозартели «Мировой Октябрь», «Заря» и другие.

РУБЦОВСК (Алтайский край). В соревнованиях районов Алтай по быстрой уборке и сдаче хлеба государству в числе первых идет Рубцовский район. Колхоз имени Сталина сдал уже 71 процент августовского задания. Артель ежедневно посылает красивые обмолы.

В колхозе «Искра» комбайнер Веселовской МТС Иван Трипков на «Коммунаре» убрал за несколько дней 220 гектаров и намолотил 2.200 центнеров.

«Дать больше алтайского хлеба Родине» — таков лозунг рубцовских хлеборобов.

БРАСНОЛАР. На Кубани широким фронтом развернулась жатка посолонечника. В нынешнем году почти все посолонечники будут убран комбайнами. Комбайнеры Мелесовской МТС ст. Пеняй, Грипчук и Ивлев с первых дней добиваются высокой производительности. При урожае посолонечника 120—130 пудов с гектара они убирают за смену по 20—25 гектаров.

БАРНАУЛ. Комбайнер Фрунзенской МТС Родинского района Алтайского края, Герой Социалистического Труда Федор Чабанов много лет работает в колхозе «Рассвет». В этом сезоне он на сене двух комбайнов «Сталинцев» обмолотил 3 тысячи гектаров зерновых.

Федор Чабанов с первых же дней жатвы работает по часовому такту. В погожие дни он скашивает по 100 гектаров колосовых. Даже при влажной погоде знающий комбайнер убирает не менее 50 гектаров хлебов в день. Начав уборку колосовых 1 августа, он скошил за 11 дней 812 гектаров хлебов.

В колхозе «Рассвет» большие массивы яровой пшеницы еще не созрели. Выкашивая выборочно созревшую пшеницу, тов. Чабанов одновременно в свободные часы убирает хлеб в соседних колхозах имени Буденного и «Новая жизнь».

## На передовых предприятиях Мордовии

САРАНСК, 14 августа. (ТАСС). Трудящиеся Мордовии стахановским трудом крепят дело мира.

На 600—700 процентов стал выполнять норму в дни вахты мира токарь моторо-ремонтного завода Иван Бекренев. За полтора месяца стахановец реализовал годовое задание. Токарь Александр Титякин, слесарь Иван Михеев и многие другие ежедневно выработывают по три с половиной нормы. В результате июльский план заводу выполнен на 167 процентов. Еще лучше работает предприятие в августе.

С честью несет стахановскую вахту мира рабочие Саранской швейной фабрики. Передовой коллектив ежедневно выпускает на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции.

Рабочие Ширингуской суконной фабрики в дни вахты мира выпустили много тысяч метров сукна сверх задания. Двенадцать домов, изготовленных из экономленого материала, отправил в Донбасс в подарок ко Дню шахтера коллектив Уметского домохозяйственного комбината.

## СОВХОЗ «НАВАЕВО» — ШКОЛА ОБРАЗЦОВОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

КОСТРОМА, 11 августа. (ТАСС). За семь месяцев средний навал молока от каждой коровы в совхозе «Караваев» достиг 3.788 килограммов. Это на 286 килограммов выше среднего навала за то же время прошлого года. Высокого среднесуточного привеса молодячка, наимного больше плана, добилась бригада, руководимая Героем Социалистического Труда И. Ситускиным.

Совхоз по праву называют всеобщей школой образцового социалистического животноводства. На его опыте участвуют совхозных и колхозных животноводов всей страны. В этом году «Караваев» посетили десятки экскурсий ученых, партийных и советских работников, специалистов сельского хозяйства, колхозников и рабочих совхозов из многих республик и стран.



Строительство нового общежития ремесленного училища в г. Комсомольске, которое ведет передовой коллектив, возглавляемый прорабом тов. Жмаченко, объявлено «стройкой мира». На снимке: молодая стахановка «стройки мира» штукатур Клара ТОКАРЕВА. Фото Мих. Кузнецова.

## Стахановская вахта мира

### ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 15 августа. (По телефону). С каждым днем растет и хорошеет наш родной Комсомольск. Появляются новые дома и кварталы. Широкие улицы и площади покрываются асфальтом. Строители города, в том числе и наш небольшой коллектив, прилагают все силы к тому, чтобы соорудить дома быстро, прочно и дешево.

Мы строим сейчас большое общежитие для воспитанников ремесленного училища. В эти дни каждый член коллектива трудится с особым подъемом. Встав на стахановскую вахту мира, строители систематически перевыполняют задания. На днях по инициативе партийной организации мы объявили свой участок «стройкой мира». Это обязывает нас трудиться с еще большей энергией, настойчиво добиваться новых и новых успехов. И наши бригады продолжают повышать темпы работы.

Бригада каменщиков тов. Михайлова наполняет состав из учеников. Однако не мешает ей прочно удерживать звание передовой. Молодые каменщики укладывают в среднем по 1.500—1.700 штук кирпича за день, вместо 1.060 по норме. Успешно работает и бригада, возглавляемая тов. Рысь. Для того, чтобы заранее обеспечить каменщиков всем необходимым, у нас организована специальная подготовительная бригада, работающая ночью.

### 11 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Железнодорожники Дальневосточной магистрали подкрепляют свои подвиги под Стокгольмским Воззванием новыми производственными достижениями. Встав на стахановскую вахту мира, паровозники возят тяжеловесные поезда на высоких скоростях, перевыполняют план грузооборот, экономят топливо.

За последнее время среднесуточный пробег паровоза превысил норму на 5,9 процента, оборот вагона ускорен более чем на четыре часа, перевезены десятки тысяч тонн сверхпланового груза. С начала года паровозники бригады сэкономили свыше 20 тысяч тонн условного топлива.

Все это позволило коллективу Дальневосточной магистрали сэкономить за первое

полугодие 11,1 миллиона рублей государственных средств. Наилучших результатов добились работники Хабаровского отделения, давшие 3,9 миллиона рублей прибыли. Коллектив Облучевского паровозного локомотивного депо сэкономил 700 тысяч рублей экономии. (КрайТАСС).

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ГРУЗОПЕРЕВОЗОК

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 15 августа. (КрайТАСС). Морские транспортные флоты Главкамматрибпрома, встав на стахановскую вахту мира, настойчиво борются за досрочное выполнение плана грузо-перевозок. Большую трудовую победу одержал экипаж парохода «Кокшанка». Моряки этого судна на пять месяцев раньше срока завершили свое годовое задание.

Успешно трудятся на доставке рыбокомбинатам горючего, смазочного и путинговых материалов моряки танкера «Максим Горький». План грузооборот второго квартала они выполнили на 136 процентов.

Коллективы судов транспортного флота, в результате бережного расходования материалов, в дни вахты мира сэкономили более 300 тонн топлива и свыше тысячи килограммов смазочного.

## По Советскому Союзу

### „Резервы нашего предприятия“

ЕНАКИЕВО, 11 августа. (ТАСС). Коллектив Енакиевского коксохимического завода с большим подъемом несет стахановскую вахту мира в эти дни на предприятии широко развернулось соревнование за бережливость и рентабельную работу.

По предложению коммунистов коксового цеха на заводе проведена партийно-техническая конференция с вопросом: «Резервы нашего предприятия». Ее предшествовала большая подготовительная работа. Во всех цехах были созданы бригады по изучению организации труда, использования оборудования и приемов работы стахановцев. Группа инженеров-коммунистов накануне конференции посетила передовые коксохимические предприятия страны и ознакомилась с опытом их работы. Партийное бюро пригласило на завод научных работников Донецкого индустриального института имени Н. С. Хрущева профессора тов. Коробчанского, доцента тов. Симонова и других, которые прочли для инженеров и стахановцев цикл лекций о новинках коксохимического производства и приняли участие в работе конференции.

### САДЫ УРАЛМАША

СВЕРДЛОВСК, 11 августа. (ТАСС). Широкий зеленым лентами простираются вблизи Уралмашзавода фруктовые сады. Пять лет назад здесь был создан первый коллективный сад. Теперь их семнадцать, они занимают около семидесяти гектаров. Пятьсот уралмашевцев имеют индивидуальные сады.

Каждый день после работы сотни рабочих и их семей направляются на сбор малины, смородины и крыжовника. Уже собраны абрикосы, груши, сливы. Заканчивается окучивка плодовых деревьев по методу Мичурина. Началась посадка новых кустов земляники. В сентябре будет заложено еще два коллективных сада. Свердловская плодово-ягодная станция, шефствующая над садами Уралмаша, обеспечивает их саженцами. Часть посаженного материала садоводы вырастили в своих питомниках.

### ВСЕОБЩНОЕ СОСТЯЗАНИЕ АВИАМОДЕЛИСТОВ

14 августа на всеобщих состязаниях авиамodelистов судейская коллегия подвела итоги соревнования команд. Всего в состязаниях приняли участие 78 команд. Несмотря на неблагоприятную погоду, на состязаниях 44 ряда превышены мировые и всеобщие рекорды.

Первое место среди команд младших школьников заняла команда Азербайджанской ССР.

Первенство среди команд авиамodelистов старших школьников заняла команда Москвы. Ей присужден переходящий кубок Центрального комитета добровольного общества содействия авиации (ДОСАВ).

Из восьми команд авиамodelистов-спортсменов наилучшие результаты показали спортсмены Новосибирской области, завоевавшие кубок ЦК ДОСАВ СССР. (ТАСС).

### Итоги конкурса на лучшую детскую книгу

Подведены итоги второго тура конкурса на лучшую художественную книгу для детей. Конкурс, организованный Министерством просвещения РСФСР, привлек широкое внимание литературной общественности страны, вызвал большой интерес среди писателей братских республик, края и областей Российской Федерации.

Во втором туре конкурса было представлено свыше 500 художественных, научно-художественных и научно-фантастических произведений.

Жюри конкурса присудило первые премии: С. Михалкову — за поэму: «В музее

В. И. Ленина», П. Павленко — за повесть «Степное солнце», эстонскому поэту Р. Парде — за сборник стихов «Солнце над Родной», молодой украинской поэтессе М. Познанской — за поэму «Наш колхоз «Победа», М. Прилежаевой за повесть о советской школе «С тобой товарищи».

Вторые премии присуждены армянскому писателю В. Ананяну, написавшему повесть о жизни пионеров «На берегу», Сельвару, латвийскому писателю Жану Гриве за рассказы об Испании и другим.

Двенадцать произведений удостоены третьих премий.

## ИЗДАНИЕ БРОШЮРЫ И. В. СТАЛИНА «МАРКСИЗМ И ВОПРОСЫ ЯЗЫКОЗНАНИЯ»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

В брошюре вошли труды товарища

Сталина: «Относительно марксизма в языкознании», «К некоторым вопросам языкознания», «Ответ товарищам».

Тираж брошюры — 500 тысяч экземпляров. (ТАСС).



За рентабельную работу рыбопромышленных предприятий

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Рыбозавод Мыс Лазарева в период сельхозной работы выполнил годовую план добычи рыбы на 121 процент. Успеху способствовала прежде всего тщательная подготовка к плаванию. Уточнены прошлых лет, мы своевременно отремонтировали имеющийся флот и построили несколько новых катеров общим водоизмещением в 155 тонн. Особое внимание уделили качеству ремонта самоходного флота. Поэтому катера работали безотказно, обеспечивали своевременную транспортировку рыбы со всех неводов.

Вместе с рыбаками в соревнование активно включились обработчики. Они дали слово выпустить не менее 80 процентов продукции первым сортом. Был установлен строгий контроль за соблюдением технологического процесса. Сырец от рыбаков принимался без задержки и немедленно поступал в засольный цех. Катанка рыбы в чанах производилась своевременно, мастера постоянно следили за крепостью и качеством туалов. В цехах регулярно проходила техническая учеба, обработчики знакомились с существующими инструкциями и передовыми методами труда. Благодаря этому мы выпустили почти 85 процентов продукции первым сортом.

Для того, чтобы еще больше увеличить выпуск первосортной рыбной продукции, особенно малосоленой и средне-соленой сельди, требуется, чтобы трест систематически направлял на предприятия плодотворную рефрижераторную установку. К сожалению, этого не делается. Не решен пока и ряд других важных вопросов. Мы имеем базу в бухте Чоротво, куда сдают рыбу колхозные бригады, но оборудована она плохо: приемный плот нуждается в ремонте, не хватает электроэнергии, нет рыбнасоса. Не лучше положение и на центральной базе завода. Здесь мощность действующей электростанции также не обеспечивает наших нужд. Жизнь требует лучше организовать подготовку и повышение квалификации кадров рыбопромышленных предприятий. В учебном комбинате треста начальные цехов и мастера получают технические знания, но экономиче производства там почти не уделяют внимания. А без этого нельзя сейчас руководить цехом, участком. Совершенно недопустимо, что занятия в комбинате заканчиваются до самого начала путины и люди прибывают на завод в разгар работы, а иногда и позже. Нам необходимо, чтобы занятия в комбинате шли параллельно с началом путины. Мы сейчас принимаем меры к дальнейшему повышению квалификации наших бригадиров и рабочих, намерены провести месячные курсы руководителей доменных бригад не только заводских, но и колхозных. Это положительно скажется на деятельности предприятия.



На рыбокомбинате Нижне-Пронге успешно трудится бригада калужанников В. В. Корнева. Она значительно перевыполнила свое полугодичное задание по лову калуги, из которой консервный завод комбината готовит высококачественные консервы. Сейчас, в разгар стахановской вахты мира, калужанки увеличили свои уловы в полтора раза. На снимке: помощник бригадира Г. ОРЕШКИН (справа), ловцы С. ТРУФАНОВ и В. КЕЛАН выгружают пойманную калугу. Фото М. Ершова.

Образцово подготовим школы к новому учебному году

(ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ)

Школы в нашей стране окружены всеобщим вниманием и заботой. Считаю воспитание подрастающего поколения своим кровным делом, советские люди — рабочие, колхозники, служащие — оказывают учебным заведениям постоянную, действенную помощь. Она ярко выражается в шефстве промышленных предприятий, учреждений, хозяйственных организаций и колхозов над школами. По хорошей традиции, установившейся в нашей стране, шефствующие коллективы участвуют в ремонте школьных зданий и квартир учителей, в заготовке топлива на зиму.

Трест обязан выделить нам необходимые средства и материалы для капитального ремонта обрабатывающих цехов, расширения сети гидроэлектростроительных предприятий. Для того, чтобы еще больше увеличить выпуск первосортной рыбной продукции, особенно малосоленой и средне-соленой сельди, требуется, чтобы трест систематически направлял на предприятия плодотворную рефрижераторную установку. К сожалению, этого не делается.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ НИЖНЕ-АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

НИКОЛАЕВСКО-НА-АМУРЕ, 15 августа. (БрайТАСС). Агит-Афанасьевский поселковый Совет, Ульчского района, по праву считается лучшим в Нижне-Амурской области. Здесь регулярно проводятся сессии, на которых обсуждаются вопросы работы хозяйственных организаций, органов здравоохранения, школ, благоустройства и другие. Хорошо работают постоянно действующие комиссии.

МОЛОДЕЖЬ ПОСТУПАЕТ В ВЕЧЕРНИЕ ШКОЛЫ

СИБИРЬИДЖАН, 15 августа. (По телефону от наш. корр.). Большую тягу к знаниям проявляет молодежь Еврейской автономной области. Стремясь получить образование без отрыва от производства, юноши и девушки подали заявления о поступлении в вечерние школы. 30 заявлений в Сибирьиджанскую вечернюю школу № 10 поступило от молодых охотников-любителей. Среди подавших заявления — токарь тов. Першин, литейщик тов. Жарский, Перемыслов, Костров и многие другие. Десятки заявлений подали рабочие и работницы прядильно-ткацкой и швейной фабрик, фабрики «Шпротреб», завода металлоизделий и других предприятий областного центра. В городе уже изъявили желание учиться около 300 молодых охотников.

По следам наших выступлений

«ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КРИТИКА»

В редакционной статье под таким заголовком «Тихоокеанская звезда» писала о том, что редакция газеты «Молодой дальневосточник» несерьезно подошла к редактированию библиографического сборника О. Журавлиной «Возрожденные народности». Вместо того, чтобы объективно разобрать работу тов. Журавлиной, раскрыть ее идейное содержание и по-деловому указать на имеющиеся недостатки, редакция «Молодой дальневосточника» опубликовала фельетон В. Логутева «Опус в орнаменте», написанный в грубом тоне, содержащий элемент зашугательской критики, а также политические ошибки.

Отстающий завод передового треста

Средне-Амурский горьбортест в целом успешно справляется с государственным заданием по добыче и обработке рыбы. Производственные планы здесь систематически выполняются и перевыполняются, что является одним из важнейших условий рентабельной работы. По за благополучными средними показателями руководители треста не всегда замечают серьезные недостатки в работе отдельных предприятий. Это относится в первую очередь к Даеринскому рыбоконсервному заводу.

Скоростной соломенный силос

Многие совхозы и колхозы страны начали применять новый, высокоэффективный способ подготовки грубых кормов для скармливания скоту. Ниже мы печатаем статью автора метода приготовления скоростного соломенного силоса М. Полянского.

В трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственно-животноводства, утвержденном Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б), предусмотрено создание в совхозах и колхозах устойчивой кормовой базы, обеспечивающей весь скот обильным кормом. Для хозяйства, недостаточно обеспеченных естественными кормовыми угодьями, в плане рекомендуется летом во время стойло-заготовительного содержания скота широко применять зеленый конвейер. Передовые люди совхозов и колхозов активно взялись за проведение в жизнь этого мероприятия. Может, однако, случится, что какой-либо кормовая культура выпадет из зеленого конвейера вследствие полного или частичного неурожая. Чтобы в таких случаях скот не страдал от недоедания, нужно в летнем лагере создавать страховой фонд кормов. Речь идет о скоростном соломенном силосе, подготовленном по нашему способу. Этот корм полезно давать скоту наряду с кормами из зеленого конвейера.

Образцово подготовим школы к новому учебному году

В редакционной статье под таким заголовком «Тихоокеанская звезда» писала о том, что редакция газеты «Молодой дальневосточник» несерьезно подошла к редактированию библиографического сборника О. Журавлиной «Возрожденные народности». Вместо того, чтобы объективно разобрать работу тов. Журавлиной, раскрыть ее идейное содержание и по-деловому указать на имеющиеся недостатки, редакция «Молодой дальневосточника» опубликовала фельетон В. Логутева «Опус в орнаменте», написанный в грубом тоне, содержащий элемент зашугательской критики, а также политические ошибки.

Отстающий завод передового треста

Средне-Амурский горьбортест в целом успешно справляется с государственным заданием по добыче и обработке рыбы. Производственные планы здесь систематически выполняются и перевыполняются, что является одним из важнейших условий рентабельной работы. По за благополучными средними показателями руководители треста не всегда замечают серьезные недостатки в работе отдельных предприятий. Это относится в первую очередь к Даеринскому рыбоконсервному заводу.

Скоростной соломенный силос

Многие совхозы и колхозы страны начали применять новый, высокоэффективный способ подготовки грубых кормов для скармливания скоту. Ниже мы печатаем статью автора метода приготовления скоростного соломенного силоса М. Полянского.



Николаевско-на-Амуре педагогическое училище народов Севера готовят учителей для национальных школ. В нем учатся немцы, эвенки, якуты, нанайцы, ульчи. При училище создан свой опытный участок. Здесь, в суровых северных условиях, успешно выращиваются овощи, смородина, малина и другие плодово-ягодные культуры. На снимке: студентки эвенки Елена СОЛОВЬЕВА (справа) и Александра СЛЕПЦОВА осматривают зреющую малину. Фото М. Ершова.



Мнимое благополучие

КРАЙРЫБОЛОВПОТРЕБСОЮЗ НЕ ГОТОВ К ПРИЕМУ ОВОЩЕЙ

Колхозы края вырастили нынче богатый урожай картофеля и овощей. Выборочная уборка показывает, что многие хозяйства соберут этих культур в два-три раза больше, чем в прошлом году.

Главное теперь в том, чтобы без потерь собрать все, что уродилось на общественных полях. Но обеспечение трудящихся овощами и картофелем зависит не только от своевременного и высококачественного проведения уборки.

Составившие в июле VIII пленум крайкома ВКП(б) потребовали коренного улучшения деятельности заготовительных органов. Они обязали были до начала уборки урожая хорошо подготовить материально-техническую базу.

Однако не везде эта работа успешно выполняется. Взяв к примеру одну из крупнейших заготовительных организаций — крайрыболовпотребсоюз.

Планы эти планы, начальные заготовительные крайрыболовпотребсоюза тов. Бондаренко уверенно заявляет: «Дать гарантию — не повелем».

Однако оптимизм тов. Бондаренко мало оправдан. Судя, которая по мнению руководителя заготовительной организации характеризует готовность пищевой сети к приему овощей, далеко не отражает истинного положения с состоянием материально-технической базы на местах.

В действительности же, дело обстоит совсем не так, как его пытаются представить тов. Бондаренко. Вот пункт Близнецкого сельпо. В районе ему предстоит выполнить наибольший объем заготовок.

Ума не приложу, что теперь делать, — заявляет председатель сельпо тов. Шкарупа.

Положение действительно затруднительное. Перевести 1.000 бочек и сотни пудов соли на такое расстояние, дело не простое. Без помощи райзотконтора здесь не обойтись.

Руководитель крайрыболовпотребсоюза обязан принять все меры к тому, чтобы в кратчайший срок закончить подготовку материально-технической базы и обеспечить пункту работы каждого заготовительного пункта. Богатый урожай картофеля и овощей, выращенный колхозами, должен быть своевременно принят, переработан и полностью реализован.

А. ХАТКОВОЙ.

По Хабаровскому краю

ПРАЗДНОВАНИЕ СТОЛЕТИЯ НИКОЛАЕВСКА

Трудящиеся Николаевска-на-Амуре широким оживлением отметили 100-летие со дня основания города. Накануне знаменательной даты в областной драме состоялась юбилейная сессия городского Совета.

После доклада были оглашены поздравительные телеграммы, поступившие в адрес горкома партии и городского комитета от президиума Географического общества Союза ССР академика Берга, Героя Советского Союза Гризодубовой, лауреата Сталинской премии солдаты Большого театра Союза ССР Давыдовой и других знаменитых артистов.

В заключение был дан большой концерт силами художественной самодеятельности. В воскресенье, 13 августа, тысячи трудящихся Николаевска собрались на митинг, посвященный открытию памятника основателю города Г. И. Невельскому.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ МАСТЕР ГОРОДА»

СОВЕТСКАЯ ГАВАЛЬ, 15 августа. (КрайТАСС). По инициативе мастера-новатора Виктора Толстого на предприятии Советской Гавани развернулось социальное соревнование за звание «Лучший мастер города».

В соревнование включились десятки мастеров местных предприятий, среди них: специалист механического цеха фабрики «Совгавань» тов. Слыткин, мастер консервного завода тов. Ткачев, мастера тт. Федиков, Брагин и многие другие.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

КОМСОМОЛЬСЬ-НА-АМУРЕ, 15 августа. (По телефону от наш. корресп.). С каждым годом в городе юности увеличивается число учебных заведений.

Значительно пополняются учительские кадры. В Комсомольске приезжают 236 выпускников учительских и педагогических институтов Воронежская, Иваново, Ленинградская, Краснознаменная, Хабаровская. Вместе с 50-летними преподавателями уже прибыли в город.

Ветвистая рожь

Несколько лет назад старший агроном Крайнеговского совхоза А. В. Михайлович выселая полученные из Лиги Амурской области семена озимой ржи. Собраны они были из плацдарма, произрастающей на заброшенных землях.

От полноты урожая зависит успех кампании по борьбе с вредителями. В этой неразрывной связи с народом, президиум не только сочувствует ему, но и призывает бороться с захватчиками. И рязанская крестьянка берет за оружие, чтобы отомстить за смерть мужа, за свои страдания, чтобы победить в войне с врагами своего народа.

Победа яла на солдата? — спрашивает она, надев форму воина Народной армии. — Мы зачисляем тебя бойцом тринадцатого звена, — отвечает ей полтук.

Этого было как раз в те дни, когда предатель Чан Кай-ши, отдав японцам Маньчжурию, предпринял второй поход против патриотов Китая, возглавляемых коммунистами.

Шли годы. Родил и крепил силы китайских патриотов. Китайская Народно-освободительная армия, предводительствуемая Мао Цзе-дунем и Чу Ю, отбил все атаки гоминдановских армий, совершила свой беспримерный героический Северный поход.

Прошли десятилетия с полувосточными изломом по горам и пустынями Западного Китая, армия китайских патриотов из провинции Цзянь перешла в провинцию Шаньси, чтобы в Яньане высоко поднять знамя антияпонской освободительной войны, под которым спланивались лучшие силы китайского народа.

Японские империалисты, проводя жестокие карательные экспедиции против партизан Маньчжурии, считая дотла деревни в прилегающих к партизанским базам районах и убивая там каждого встречного, думали путем террора запугать китайский народ, сломить его волю к борьбе. Но результаты оказались обратными тому, чего хотели добиться захватчики.

Ху Сю-чжи в числе многих миллионов жителей Китая испытала на себе ужас империалистического разбоя и террора. На глазах у нее было заживо сожжено японца и женщины, которые пришлось преодолеть партизанскому отряду, пришедшему крестьянку Ху Сю-чжи в число своих бойцов. Он говорит о тесной связи между партизанами и народом, о всенародной поддержке тех, кто мужественно поднял знамя борьбы за свободу и независимость страны.



На снимке: здание родильного дома в Сталинском районе города Хабаровска, построенное в этом году. Фото Г. Ложкина.

На новостройках Хабаровска

Чтобы составить себе ясное представление о размерах нашего города, лучше всего подняться над Хабаровском на самолете. Здесь, с высоты птичьего полета, глазу предстает необычная картина.

Город растет с каждым годом, и недалеко от центра, где Красная Речка и Горная река, в прелесть расцвела зелень. Здесь возникли новые городские районы.

Общее впечатление в Хабаровске удивительно коммунальное и жилищное строительство. Сейчас строится ряд больших благоустроенных зданий, которые украсят собой хабаровские улицы.

В этом году будет завершена постройка восьми и двенадцатиквартирных домов «Энергостроя» по ул. им. Дзержинского. Здесь уже произведена кладка кирпичных стен, начаты работы по устройству перекрытий и крыши. Строится также трехэтажное кирпичное здание Амурского района.

ДОМ ТЕХНИКИ

При Доме техники создан технический совет, возглавляемый главным инженером комбината тов. Чепелевым. Он объединяет технические кадры, привлекает их к творческой и научной деятельности.

Каждый вечер просторные, уютные классы и кабинеты заполняют рабочие мастера, инженерно-технические работники. Здесь проходят занятия 11 школ технического умения.

Большой заслугой постановки фильма является то, что они сумели правдиво показать организующую роль коммунистической партии Китая в освободительной борьбе китайского народа.

Трогательно и просто изображена в фильме сцена прощания Лян Юнь с ее любимым другом Чаоу, командиром партизанского отряда, посланного партией на опасную подпольную работу.

Большие силы японцев окружили партизанский отряд, намереваясь уничтожить его. Партизанский отряд Лян Юнь, обнаружив концентрированный войск противника, решила вступить в неравный бой, чтобы отвлечь внимание японцев на себя и дать возможность основным силам отряда выйти из-под удара.

О высоком сознании своего революционного долга, беззаветном мужестве и героизме сил и дочерей Китая говорят последние эпизоды фильма.

Большая заслуга постановки фильма — это то, что они сумели правдиво показать организующую роль коммунистической партии Китая в освободительной борьбе китайского народа.

Одной из самых возмущающих в фильме является сцена, когда Ху Сю-чжи принимавшему партизанскому отряду, пришедшему крестьянку Ху Сю-чжи в число своих бойцов. Он говорит о тесной связи между партизанами и народом, о всенародной поддержке тех, кто мужественно поднял знамя борьбы за свободу и независимость страны.

ЛЕКЦИИ ПО ЯЗЫКОВЕДЕНИЮ

Недавно правление краевого отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний обсудило доклад «О чтении лекций по вопросам языковедения» и разработало конкретные мероприятия по пропаганде выдающихся работ товарища И. В. Сталина «Относительно марксизма в языковедении», «К некоторым вопросам языковедения» и «Об ответ товарищам».

Сейчас действительные члены общества кандидат филологических наук тов. Лобанов, тт. Чистякова, Богданова, Малликович, Фридан готовят лекции: «Советское языковедение в свете выступлений товарища Сталина», «Развитие национальных языков народов Советского Союза», «Критика учения Марра о языке в свете дискуссии в «Правде» и другие.

Действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Лобанов уже выступил с лекцией «Марксистско-ленинская наука и советское языковедение» перед участниками семинара библиотечных работников в краевой научной библиотеке.

Эту же лекцию тов. Лобанов прочел в Доме офицеров на Главной базе Краснознаменной Амурской флотилии, где собралось свыше 680 слушателей. Лекция вызвала большой интерес у слушателей. (КрайТАСС).

СТАРЕЙШИЕ АМУРСКИЕ ЛОЦМАНЫ

Среди амурских речников немало прослуживших на водном транспорте по 30, 40 и больше лет. Петр Александрович Бирченко недавно отпраздновал свой пятидесятилетний трудовой юбилей. На Амур он пришел 18-летним юношей и с тех пор непрерывно работает на судах бассейна. С 1909 года и по сей день Петр Александрович плавает лоцманом.

Лоцман Благовещенского районного управления Гавриил Терентьевич Артюхов также работает на Амуре шестой десяток лет. Оба ветерана несут в эти дни стажерскую вахту моря, своим самоотверженным трудом содействуя быстрейшему завершению навигационного плана перевозок. В. ГАВРИАЮК. Сотрудник газеты «Речник Амура».

ХОРОШИЙ УРОЖАЙ ДИКОРОСОВ

В Бикинском районе нынче хороший урожай дикоросов и орехов. Особенно много их выросло в горах в районе села Колтухи. В окрестностях Бикина дозревает уссурийский виноград. Заготовительные организации города и района начали массовый сбор ягод для переработки на варенье, джем, повидло.

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА РСФСР ПО ФУТБОЛУ

За последние дни состоялось несколько очередных матчей на первенство республики по футболу. Динамовцы Благовещенска выиграли у «Амура» со счетом 3:2. Два поражения потерпели футболисты «Локомотива». Сил проиграл морякам-амурцам со счетом 1:9 и «Востоку» со счетом 4:6. Первая команда Хабаровского Дома офицеров Советской Армии одержала победу в матче с динамовцами Комсомольска. Впереди попрежнему две хабаровские команды — «ДОСА» и «Динамо», имеющие по 36 очков и вторая — 35.

КИНО „Дочери Китая“

Победа великого китайского народа и образование Китайской народной республики явились одним из самых крупных событий в международной жизни нашего времени. Советские люди, связанные чувством глубокой дружбы с трудящимися Китая, с большим интересом встретили новый китайский художественный фильм «Дочери Китая» — повествование о борьбе китайского народа против империалистического угнетения, за свое освобождение и национальную независимость.

Героическую борьбу многонационального народа Китая постановщики фильма сумели ярко и образно показать на примере истории одного партизанского отряда, борющегося с японскими захватчиками в Маньчжурии.

Первые кадры фильма изображают сцены вторжения японских империалистов в Маньчжурию в сентябре 1931 года. Чан Кай-ши и Ван Пай-пей, тогдашние правители Китая, проводившие предательскую тактику непротивления японцам, приказав войскам гоминдановской армии без боя отойти во внутренние районы страны.

Но китайский народ, вопреки предателям из гоминдана, решительно поднялся на борьбу с японскими захватчиками. Его призвала к этому и возглавила славная коммунистическая партия Китая и ее вождь Мао Цзе-дун. Сотни тысяч людей — шахтеров и кули, крестьян и батраков, студентов — поднялись на борьбу с японскими империалистами в жестких боях с империалистами и их гоминдановскими приспешниками воздвигли стену к новой, свободной жизни, отстают честь и независимость своей отчизны.

В суровых условиях неравной и жестокой борьбы с вооруженными до зубов армиями японских империалистов и предателей-гоминдановцев формировались и воспитывались кадры мужественных китайских патриотов. Послав высокие благородные цели борьбы, отражая подлинные интересы и волю китайского народа, коммунистическая партия Китая пробудила и воспитала из простых рядовых людей замечательных героев национально-освободительной борьбы.

В этом отношении весьма показательна судьба одной из главных героинь фильма молодой женщины Ху Сю-чжи, роль которой исполняет талантливая китайская артистка Чжан Чжан. Из забитой темной крестьянки, интереса которой первоначально не выходила за пределы своей деревни, своего дома, Ху Сю-чжи стала сознательной бойцом антияпонской партизанской Народной армии, членом коммунистической партии Китая.

Японские империалисты, проводя жестокие карательные экспедиции против партизан Маньчжурии, считая дотла деревни в прилегающих к партизанским базам районах и убивая там каждого встречного, думали путем террора запугать китайский народ, сломить его волю к борьбе. Но результаты оказались обратными тому, чего хотели добиться захватчики.

Ху Сю-чжи в числе многих миллионов жителей Китая испытала на себе ужас империалистического разбоя и террора. На глазах у нее было заживо сожжено японца и женщины, которые пришлось преодолеть партизанскому отряду, пришедшему крестьянку Ху Сю-чжи в число своих бойцов. Он говорит о тесной связи между партизанами и народом, о всенародной поддержке тех, кто мужественно поднял знамя борьбы за свободу и независимость страны.

В этой неразрывной связи с народом, президиум не только сочувствует ему, но и призывает бороться с захватчиками. И рязанская крестьянка берет за оружие, чтобы отомстить за смерть мужа, за свои страдания, чтобы победить в войне с врагами своего народа.

Победа яла на солдата? — спрашивает она, надев форму воина Народной армии. — Мы зачисляем тебя бойцом тринадцатого звена, — отвечает ей полтук.

Этого было как раз в те дни, когда предатель Чан Кай-ши, отдав японцам Маньчжурию, предпринял второй поход против патриотов Китая, возглавляемых коммунистами.

Шли годы. Родил и крепил силы китайских патриотов. Китайская Народно-освободительная армия, предводительствуемая Мао Цзе-дунем и Чу Ю, отбил все атаки гоминдановских армий, совершила свой беспримерный героический Северный поход.

Прошли десятилетия с полувосточными изломом по горам и пустынями Западного Китая, армия китайских патриотов из провинции Цзянь перешла в провинцию Шаньси, чтобы в Яньане высоко поднять знамя антияпонской освободительной войны, под которым спланивались лучшие силы китайского народа.

Японские империалисты, проводя жестокие карательные экспедиции против партизан Маньчжурии, считая дотла деревни в прилегающих к партизанским базам районах и убивая там каждого встречного, думали путем террора запугать китайский народ, сломить его волю к борьбе. Но результаты оказались обратными тому, чего хотели добиться захватчики.

Ху Сю-чжи в числе многих миллионов жителей Китая испытала на себе ужас империалистического разбоя и террора. На глазах у нее было заживо сожжено японца и женщины, которые пришлось преодолеть партизанскому отряду, пришедшему крестьянку Ху Сю-чжи в число своих бойцов. Он говорит о тесной связи между партизанами и народом, о всенародной поддержке тех, кто мужественно поднял знамя борьбы за свободу и независимость страны.

В этой неразрывной связи с народом, президиум не только сочувствует ему, но и призывает бороться с захватчиками. И рязанская крестьянка берет за оружие, чтобы отомстить за смерть мужа, за свои страдания, чтобы победить в войне с врагами своего народа.

Победа яла на солдата? — спрашивает она, надев форму воина Народной армии. — Мы зачисляем тебя бойцом тринадцатого звена, — отвечает ей полтук.

Этого было как раз в те дни, когда предатель Чан Кай-ши, отдав японцам Маньчжурию, предпринял второй поход против патриотов Китая, возглавляемых коммунистами.

Шли годы. Родил и крепил силы китайских патриотов. Китайская Народно-освободительная армия, предводительствуемая Мао Цзе-дунем и Чу Ю, отбил все атаки гоминдановских армий, совершила свой беспримерный героический Северный поход.

Прошли десятилетия с полувосточными изломом по горам и пустынями Западного Китая, армия китайских патриотов из провинции Цзянь перешла в провинцию Шаньси, чтобы в Яньане высоко поднять знамя антияпонской освободительной войны, под которым спланивались лучшие силы китайского народа.



СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио. Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня вечером:
На всех фронтах части Народной армии, прорвав оборонительную линию американских и дисциplinированных мариноточных войск, продолжают вести ожесточенные бои.

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 14 августа:
На всех фронтах части Народной армии, преодолевая упорное сопротивление американских и дисциplinированных войск, продолжают вести наступательные бои.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). В сообщениях из Токно и Борен подчеркивается, что северокорейские войска форсировали реку Нактонган (Рагудо-Ю) в 14 милях к юго-западу от Тугу (Тайку).

Командующий американской 8-й армией генерал-лейтенант Уокер, прибывший в расположение 24-й дивизии, заявил, что существование предосторожности укрепления в районе Чхан-эна (Синей) является «наиболее серьезной угрозой» американским войскам в Корее.

Корейский народ — на помощь фронту

ПХЕНЬЯН, 11 августа. (ТАСС). Трудящиеся Борен, несмотря на варварские бомбардировки американской авиации, самоотверженно борются за увеличение выпуска продукции, восстанавливают разрушенные предприятия, стремясь дать как можно больше продукции для фронта.

ПХЕНЬЯН, 12 августа. (ТАСС). Только по одной провинции Южная Пхеньян в фонд постройки танков, самолетов и кораблей поступило 12 млн. 600 тыс. вон.

В результате американской бомбардировки был серьезно поврежден завод, где изготовляют Лигу. Однако рабочие этого завода буквально в течение нескольких дней восстановили заводское оборудование, и уже 25 июля завод вновь начал выпускать продукцию.

ПХЕНЬЯН, 12 августа. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, среди верующих протестантской церкви в Корее развернулся сбор средств в фонд обороны.

Значительно перевыполнили план первого полугодия предприятия легкой промышленности Борен. Валовый выпуск рабочих фабрик, где директор Ган Мак Ок, перевыполнил план на 41 процент.

Много подарков отправили на фронт крестьяне уезда Анбон провинции Канвон, уезда Танди провинции Южная Хамген и многих других.

Много продукции сверх плана выдала горняки республики. На 113 процентов выполнена полугодовой план металлургической промышленности.

ПХЕНЬЯН, 12 августа. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, среди верующих протестантской церкви в Корее развернулся сбор средств в фонд обороны.

Много продукции сверх плана выдала горняки республики. На 113 процентов выполнена полугодовой план металлургической промышленности.

ПХЕНЬЯН, 12 августа. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, среди верующих протестантской церкви в Корее развернулся сбор средств в фонд обороны.

АМЕРИКАНСКИЕ ВАРВАРЫ

Над многострадальной корейской землей ежедневно слышен злобный гул моторов «летающих крепостей», реактивных и иных самолетов. Это американские воздушные пилоты рвутся в корейское небо, подобно стервятникам выпесивая себе добычу.

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

Начав интервенцию против Корейской народно-демократической республики, американские империалисты наделись на быстрый и успешный ее исход.

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

Однако события развернулись отнюдь не в пользу поджигателей войны. Американский «блицкриг» в Корее позорно провалился.

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

Американские самолеты почти беспрепятственно совершают налеты на Пхеньян. Макарутер в своих вестях, что подвергают себя бомбежке «военные объекты».

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

Американские самолеты почти беспрепятственно совершают налеты на Пхеньян. Макарутер в своих вестях, что подвергают себя бомбежке «военные объекты».

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

Американские самолеты почти беспрепятственно совершают налеты на Пхеньян. Макарутер в своих вестях, что подвергают себя бомбежке «военные объекты».

Многократно ожесточенный бомбежкой подвергался город Вонсан. Только за один день — 13 июля американские воздушные пилоты сбросили на его жилые кварталы 600 тонн бомб весом от 100 килограммов до одной тонны.

США СТРЕМЯТСЯ ВТАЯНУТЬ АНГЛИЮ В СВОЮ ВОЕННУЮ АВАНТЮРУ НА ТАЙВАНЕ

ГААГА, 14 августа. (ТАСС). Газета «Де Ваардейд» опубликовала сообщение своего лондонского корреспондента об усилившемся нажиме Соединенных Штатов на Англию с тем, чтобы она приняла участие в американской агрессии на Тайване (Формоза). «По сообщениям из Вашингтона, — пишет корреспондент «Де Ваардейд», — американское правительство оказывает усиленный нажим на английское правительство с тем, чтобы заставить его участвовать в американской авантюре на Формозе».

Правительство Соединенных Штатов Америки обвинило Англию в уклонении от «современных обязательств» предоставить английские вооруженные силы для оборонительных Формозы.

По последним сведениям, Труман лично дал указания начальникам американских штабов до особого распоряжения не включать Англию в разрабатываемую программу дооплаты поставок вооружения странам Западной Европы.

Утверждают, что в связи с создавшимся положением, премьер-министр Эттли обратился к американскому правительству с запросом: «Какие гарантии Соединенные Штаты Америки предоставят Англии в случае, если она поддержит американские мероприятия в отношении Формозы?»

Эттли в своем послании обвинил американское правительство в том, что оно заранее не информировало правительство Англии о своих планах и намерениях в отношении Формозы и Кореи.

НОВАЯ АМЕРИКАНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ПРАГА, 14 августа. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение токийского корреспондента агентства Централ Ньюс, лондонский корреспондент агентства Телеспекс передает, что японский премьер-министр Нисидэ еще в январе этого года заявил в парламенте, что остров Тайван, согласно «историческим документам», якобы принадлежит Японии.

Эти «исторические документы», указывает корреспондент, изготовил недавно японский отдел японского министерства иностранных дел, работавший под руководством американской разведки.

Штаб Макарутера сообщил правительству Нисидэ, что подобные «документы» в значительной мере помогут правительству США поддержать требование японского правительства о провозглашении Тайвана к Японии.

В Токно утверждают, что США будут стремиться осуществить передачу Тайвана Японии с помощью своего подавляющего большинства в Организации Объединенных Наций.

МАКАРУТЕР ПРЕДСТАВЛЕН ПРАВО ВЫНОСИТЬ СРЕДСТВА ПРИГОВОРА АМЕРИКАНСКИМ СОЛДАТАМ

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, штаб Макарутера объявил, что приказом Трумана Макарутер облечен полномочиями военного времени. Макарутеру предоставлено право выносить смертные приговоры американским солдатам, обвиняемым в умышленном негодничестве или нападении на офицеров.

Тихая маленькая деревушка Сягон стояла, залесенная елями и соснами кражу. В ней всего десять камышевых, обмазанных глиной, корейских фанз. За сотню километров от деревушки идут бой, а жители — старики, женщины и дети мирно трудятся на огородах и полях.

Ихелзи, сравнялись с землей фанзы, похоронены под собой немощные старики и дети.

Небольшой городок Эйтоку, расположенный на восточном побережье Борен, был занят войсками Народной армии.

Студент второго курса медицинского техникума, на знание которого ушла 500-килограммовая фуфуска, Пак Де Я заявляет: «Американские империалисты разрушили учебные заведения нашего города, чтобы лишить нас возможности учиться. Я уезжаю добровольно на фронт, чтобы мстить врагу за причиненное нам горе».

В ответ на зверства американских империалистов, десятки и сотни тысяч корейских патриотов вступают в ряды Народной армии, чтобы выжить нас за счет своей земли, интервентов, пришедших в Корею сеять смерть и разрушения.

И. БОЧАРНИКОВ.

Обращение Французской компартии к народу

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала обращение Французской коммунистической партии к народу Франции. В обращении, в частности, говорится: «Маршализованные правительства, вольные в водворот политики ускоренной подготовки войны, чувствуют, что против них поднимается волна возмущения и гнева народов, которые хотят жить свободно и в мире».

Они намерены прибегнуть к силе, к актам репрессий. Они намерены уничтожить общественные свободы и создать атмосферу диктатуры.

Итальянское правительство предприняло ряд провокаций, инспирированных американцами, проведя обыск в помещении римской федерации коммунистической партии.

Во Франции правительство Плевена-Мока-Кая и компания следует примеру де Гаспери и намерены пойти еще дальше.

Суть по весьма достоверным сведениям, в высших сферах готовится к антикоммунистической провокации крупного масштаба, которая послужит бы предлогом для проведения массовых репрессий.

Режиссером операции является Жюль Мок, который, будучи министром национальной обороны, одновременно контролирует Второе бюро и полицию Влбо (руководитель полиции) и в то же время имеет возможность действовать через министерство внутренних дел с помощью статс-секретаря-социалиста Эжена Тома.

Коммунистическая партия призывает трудящихся, патриотов, всех честных людей к еще большей бдительности. Она призывает к тесному единению с целью сделать все возможное, чтобы сорвать запланированные планы поджигателей войны и не допустить, чтобы был нанесен удар защитникам трудящихся масс, защитникам свободы и мира».

В Бурнии аполодисментами было встречено сообщение председателя производственного совета «Бейне верфт» Генриха Финка о том, что «каранан мира» предложил гамбургским трудящимся провозгласить немецко-французскую декларацию дружбы.

Руководитель «каранана мира» Дюваль заявил: «Мы получили в Гамбурге уверенность, что трудящиеся Германии не хотят войны. Мы призываем вас, предлагаемые нами немцам подписать Стокгольмское Воззвание, чтобы укрепить фронт мира! Если трудящиеся всех стран протянут через границы друг другу руку, мы предотвратим войну».

Первым шагом аполодисментами Дюваль прошел затем немецко-французскую декларацию дружбы.

К РЕШЕНИЮ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТПРАВКЕ ВОЙСК В КОРЕЮ

ПРАГА, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телеспекс из Вейбура, из анкарских дипломатических кругов стали известны некоторые подробности относительно нажима, притязаний и обмана, с помощью которых США заставили турецкое правительство принять решение о высылке турецких войск в Корею после того, как турецкое правительство почувствовало беспомощность в связи с недовольством народа, опубликовало декларацию, в которой заявляло, что оно окажет только символическую помощь американской интервенции в Корею.

Американский сенатор Кей — член сенатской комиссии по делам вооруженных сил, — говорится в сообщении, был срочно послан в Анкару. Во время переговоров с президентом Турции Баром и премьер-министром Мендересом Кей вручил им ультиматум правительства США, в котором говорилось, что, если турецкое правительство не пересмотрит свое решение о неучастии в корейских событиях и не пошлет в Корею турецкие войска, то США прекратят поставки турецкой вооружения и, кроме того, предпримут шаги в политической и экономической изоляции Турции.

Кей утверждал, что США заставят также Англию и Францию пересмотреть свои обязательства по отношению к Турции, вытекающие из англо-франко-турецкого соглашения 1939 г.

ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЛГИИ

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Положительное решение королевского вопроса в Бельгии не внесло сколько-нибудь существенной разрядки в политическую жизнь страны. Трудящиеся массы, понимая предельную роль правых социалов, с недоверием следят за их дальнейшими политическими маневрами.

Реакционные правые круги Бельгии толкают страну на путь вооруженной раздачи, раздувая антикоммунистический и антиэкономического гнета трудящихся масс. Бельгийские трудящиеся на эту политику отвечают решительной борьбой.

В кино: «ГИГАНТ», 16 августа. Большой зал — «Голубые мени». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал — «Она защищает Родина».

ГОСПИРК Сегодня и ежедневно БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ при участии вновь прибывших артистов.

ХАБАРОВСКИЙ ИНСТИТУТ ЭПИДЕМИОЛОГИИ И МИКРОБИОЛОГИИ

продолжает набор постоянных доноров. В доноры принимаются лица в возрасте от 18 до 50 лет, постоянно проживающие в г. Хабаровске.

Превентивный медицинский осмотр лиц, желающих быть донорами, производится во всех лечебных учреждениях города вне очереди.

В поликлинике связи по ул. им. Гоголя, 26, организован специальный прием для доноров по понедельникам и четвергам с 9 до 12 часов дня.

За справками обращаться в институт по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Шевченко, 4.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: начальники и техники лесозаготовительных участков, главные механики и механики по тракторам в автомашинах, главные и старшие бухгалтеры, начальники плановых отделов, начальники финансовых отделов, начальники отдела кадров, а также разнорабочие.

За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 38, «Главлеслес» отдел руководящих кадров. Телефон 3-40-22.

Лесозаготовительный контор Амурского речного пароходства, с выездом на лесосучасток ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Об условиях узнать: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 6, 4-й этаж, телефон № 1-55 через коммутатор «Река».

Хабаровской конторе «Крайозветснаб» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: фармацевты на должность заведующих ветеринарными аптеками.

Дальневосточная контора Главметаллосбыта ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что при приемки товарами отделами производится с 9 до 12 часов дня ежедневно.

Гр-ка Сташкова Нина Ивановна, проживающая в г. Хабаровске, возбудила дело о разводе с мужем Кулик Николаем Григорьевичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кировского района г. Хабаровска.

Гр-н Надворный Василий Денисович, проживающий в г. Хабаровске, возбудил дело о разводе с женой Ковалевой Зоей Васильевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде этого участка Центрального района г. Хабаровска.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.